

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 2 de mayo de 1967

Буэнос Айрес, вторник 2 мая 1967 года

№ 898

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

120. ВОЕННАЯ ЛОЖА

Из всех, затеявших совершить переворот во время ведения жесточайшей войны, самую трагическую участь уготовал себе высший генералитет со своими штатскими приспешниками.

Следует только удивляться, что в Военных Академиях такие ведущие предметы, как политика и социология, были в вопиющем забросе! А ведь примеров переворотов, революций и диктатур в истории было сколько угодно, а потому и было чему поучиться. История бунта декабристов была тоже очень многозначительна. Во многих трудах об этом мятеже говорилось о тех пагубных последствиях в виде государственного крушения, которое свалилось бы на Россию в 1825 году в случае триумфа декабристов. Странно, что пример этот не был учтен и из него не были сделаны соответствующие логические заключения, долженствовавшие осторожно отнестись к государственному перевороту, да еще во время жестокой войны. Произошло как раз обратное. Деяносто лет вся русская “прогрессивная общественность” рассудку вопреки “носила” с декабристами, выставляя их в виде невинных мечтателей, заслуживающих не только милостивого снисхождения, но даже и восхищения! Удивительно при этом, что на нарушение присяги данной с целованием знамени и Евангелия не обращалось вовсе никакого внимания. Но удивительнее всего, что и сегодня в пятидесятую годовщину Февраля, жертвы этой самой бескровной революции, а среди них и люди военные, никак не могут изжить это маниловское отношение к декабристам!

Декабристы вдохновлялись на свой заговор посредством масонских лож.

В начале нашего столетия была образована в России Военная Ложа, так сказать по образу и подобию лож декабристов. Не следует забывать, что декабристы поставили себе цель убить императора Николая Первого и истребить весь Царствующий Дом.

После попытки, к счастью неудачной, революции 1905 г. Военная Ложа одно время “уснула”, то есть прекратила свою активность, но во время войны, начиная с 1914 года, она “проснулась” и начала свою пагубную деятельность. Тут следует снова удивляться, что заслуженные генералы, десятилетия своей жизни проводившие в армии, не учли, что в случае государственного переворота во время войны, с нарушением политической формулы “За Веру, Царя и Отечество”, воинская дисциплина во всем ее целом смогла бы вдруг оборваться,

и армия, погрузившись в хаос, потеряла бы свою боеспособность? Констатировав все эти предпосылки, делается понятным, что Государю, загнанному путем предательства на станцию Дно, все командующие фронтами и армиями прислали телеграммы “всеподданнейше” советуя своему Августейшему Главнокомандующему отречься от престола. Среди них был генерал Вел. Князь Николай Николаевич, командующий Кавказским фронтом, и генералы Свиты Его Величества.

Потом события пошли таким путем, о котором они не смогли иметь ни малейшего представления. Пресловутый Приказ № 1-й сразу же подорвал дисциплину в Армии, а затем и окончательно ее разрушил: и дисциплину и Армию.

И тотчас же, и не только для изменников Военной Ложки, но и для всего российского офицерства обозначился путь на его Голгофу. Сразу же начались издевательства, оскорбления, унижения и убийства. Армия разваливалась с ужасающей быстротой вследствие беспотолковой демагогии Временного Правительства и его наклонности к друзьям слева, то есть к большевикам. И, несмотря на все паясничанья Галвноуговаривающего, кроме Керенщины у него ничего не получилось...

Рушилась жизнь кадрового офицерства. Почет, карьера, оклады, казенные квартиры, пенсии, обеспечение семьи, кадетские корпуса, женские институты... Все пошло прахом...

Когда же захватили власть друзья слева Февралистов — большевики, трагедия русского офицерства достигла своего апогея.

Командующие фронтами и армиями имели различную судьбу. Некоторые были подняты на штыки разъяренной солдатской массой. Другим рубили головы, поставив их на колени на краю вырытой общей могилы. Многих просто вылавливали как диких зверей и “выводили их в расход”. Некоторые стали формировать Белые армии и “зажигали светоч”. Немало пошло служить к большевикам и стали формировать Красную армию. Когда же большевики создали свои пролетарские командные кадры, то царских генералов и офицеров стали “выводить в расход” за ненадобностью... Были и такие, которые попав в эмиграцию, работали тяжелым физическим трудом, нередко выслушивая оскорбления своему национальному чувству. Они не оказались победителями в Гражданской войне. Профессиональный штатский революционер, Главковерх Красной армии Лейба Троцкий, разбил их на полях сражений, ведая, что война лишь продолжает политику.

Российский генералитет “политикой не занимался”. Разве что в Военной Ложке...

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ



ВСЕМ, ПРИНЯВШИМ УЧАСТИЕ В СООРУЖЕНИИ ЭТОГО ПАМЯТНИКА, ПРИНОШУ СВОЮ ИСКРЕННИЮ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ.

Татьяна Дубровская

† 13-го мая с. г. по случаю полугодщины со дня кончины

Всеволода Константиновича Дубровского

на могиле усопшего на Британском кладбище в 15.30 час. будет отслужена

ПАНИХИДА

и будет совершено освящение памятника,

о чем сообщает вдова покойного.

† 13-го мая с. г. в первую годовщину со дня кончины

КСЕНИИ МИХАЙЛОВНЫ БАУМГАРТЕН

и в пятилетнюю годовщину со дня кончины

ВАСИЛИЯ ФЕДОРОВИЧА БАУМГАРТЕН

на могиле усопших на Британском кладбище в 16.00 час. будут отслужена

ПАНИХИДА

о чем сообщает семья почивших.

† По случаю исполняющейся четырнадцатой ГОДОВЩИНЫ со дня кончины

ОСНОВОПОЛОЖНИКА И ИДЕОЛОГА

РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Ивана Лукьяновича Солоневича

14-го мая с. г. после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (ул. Нуньес 3541) будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем извещают всех русских людей Российское Народно-Монархическое Движение и Редакция газеты “НАША СТРАНА”

† В понедельник, 24-го апреля с. г., после продолжительной и тяжелой болезни скончался

ПОРУЧИК

АНАТОЛИЙ АБРАМОВИЧ НАВРОЦКИЙ

и похоронен на Британском кладбище (Чакарита),

о чем с глубокой скорбью сообщают вдова покойного и Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине.

† Союз бывш. Российских Императорских Кадет в Аргентине с прискорбием сообщает о смерти члена Союза

АНАТОЛИЯ АБРАМОВИЧА НАВРОЦКОГО

последовавшая после продолжительной болезни. Да упокоит Господь Бог душу раба Своего Анатолия.

ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА

† 7-го мая с. г. в 40-й день кончины

ГРАФИНИ

ЛИДИИ ИВАНОВНЫ БАРАНОВОЙ

после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА в церкви Св. Троицы (Бразиль 315).

Г. Месняев

"ОКТАБРЬ" В ФЕВРАЛЕ

Тема о Февральской революции в связи с ее 50-летием, продолжает занимать общее внимание и широко обсуждаться и освещаться на страницах зарубежной русской печати. Это вполне естественно и объяснимо, имея в виду объем и размеры мировой катастрофы, вызванной этой революцией.

При этом нельзя не отметить, что отношение к ней во многих эмигрантских кругах значительно изменилось: старых, преувеличенных восторгов по поводу совершившегося пятьдесят лет тому назад, почти не слышится. Оценка давно прошедших событий дается более объективная и спокойная, нежели это было раньше.

Например, издающийся в Мюнхене журнал "Зарубежье" (№ 4, октябрь 1966 года) для освещения вопроса о причинах и характере русской революции, напечатал две статьи двух, ныне покойных, почтенных политических деятелей Зарубежья: С. Г. Мельгунова — "Русская революция" и Н. А. Щуркова — "Одна мнимая причина русской революции". Оба автора, в сущности, отвергают мысль о неизбежности и необходимости революции, и отказываются от огульного порицания дореволюционного государственного строя, сметенного революцией. Такой пересмотр господствовавших когда-то взглядов на Февральскую революцию, конечно, надо приветствовать. Историческая правда начинается

православных, необходимо давать имена только святых, а своих святых в те времена еще не было, да и быть не могло, то давались имена греческие или библейские. Хотя они простому люду были гораздо менее понятны, чем свои, славянские, многие из них вошли вместе с религией прочно в жизнь народа, его быт и историю, как свои родные, народные имена. Таковы святые Николай, Никита, Юрий и многие другие, не говоря уже об Иоанне Крестителе и разных женских именах.

Весьма значительно, что и наши первые святые, имевшие, конечно, свои крестные имена, были прославлены, вошли в историю, и даже святцы, со своими народными именами, из них был первым наш Креститель Владимир-Василий. Эта двойственность в именах изживалась очень медленно и держалась еще крепко до четырнадцатого века. Имена наших святых — удельных князей в этом отношении особенно показательны. Так, Ярополк, князь владимиро-волынский, Ростислав, вел. князь киевский и Игорь, вел. князь черниговский, конечно, имели свои имена, полученные при св. крещении, но были причтены к лику святых со своими вышеуказанными именами, сделав их, таким образом, уже нашими святыми.

Тимофей-Довмонт и Всеволод-Гавриил, князья псковские сохранили свои двойные имена и как святые. Особое место занимает князь черниговский Никола-Святоша, у которого второе имя сокращенное Святослав, и только к имени Бориса и Глеба добавлено: "во святом крещении Роман и Давид".

Из двадцати четырех удельных князей, носивших имя Владимир после Владимира Святого до пятнадцатого века, некоторые вошли в историю со своим вторым, греческим, именем. Таковы: Владимир-Иван, князь волынский, Владимир-Димитрий стародубский, Владимир-Епифаний переяславский, Владимир-Петр северско-путивльский, Владимир-Димитрий углицкий и Владимир-Димитрий смоленский. Нужно особо указать двух особенно выдающихся: общезвестный, знаменитый Мономах и второй святой Владимир (Ярославич), одареннейший монарх, строитель св. Софийского собора в Новгороде, рано угасший, князь новгородский, старший сын Ярослава Мудрого и жены его шведской королевны Индигерды. Он, как и мать его во св. крещении Ирина, а в иночестве Анна, были причтены к лику святых еще в начале пятнадцатого века.

С пятнадцатого века на целые четыреста лет совершенно исчезает в наших династиях имя Владимир и только в прошлом, девятнадцатом, веке вновь появляется в лице великого князя Владимира Александровича, родного деда нынешнего Главы нашей Династии.

Н. Гошовский

все сильнее и сильнее пробивать себе дорогу, и нет сомнения в том, что придет скоро время, когда эта правда восторжествует окончательно.

Однако, восхвалители "февраля" и главного его деятеля и "героя", Керенского, еще не перевелись. Некто Владас Станка (видимо, комиссар Северного фронта, Станкевич) в своей статье "День первый" ("Н. Р. С." от 12-го марта с. г.) продолжает предаваться давним февральским восторгам и неумеренным восхвалениям Керенского. Он пишет:

"...нет сомнения, что ни одна личность не выросла (в дни революции. Г. М.) так значительно, можно сказать безмерно, как А. Ф. Керенский. Он был уже широко известен, как депутат Думы. Но в минуты грозной народной бури, у всех других депутатов ко всем ощущениям примешивался страх и беспокорство. Один Керенский был явно в своей стихии, и для него революция была неомраченным торжеством и праздником".

Свою статью Владас Станка закончил так: "События этого дня (27 февраля 1917 г.), начатые Кирпичниковым, нашли себе яркое завершение и воплощение в изумительной личности Керенского".

Если отбросить институтское обожаение Керенского Владасом Станка и непомерное его возвеличивание, то слова эти можно посчитать справедливыми. Действительно, самая разнузданная демагогия, преступная безответственность и легкомыслие, разврат, распад и своеволие, которые принесли революция, получили самое яркое воплощение в личности Керенского.

Ведь это он, в первый же день революции, посадил на русской почве ядовитое и зловредное зерно — Совет рабочих и солдатских депутатов, из недр коего позже вышли большевики и советская власть.

Владас Станка пишет: "...в течение того же 27 февраля... совершилось еще одно, подлинно историческое событие: было положено основание Совету рабочих депутатов... Первое заседание Совета в числе 250 депутатов открылось около 10 часов вечера. На этом заседании был избран Исполнительный Комитет Совета из восьми лиц, включая Чхендзе и Керенского... и с того времени новорожденный Совет и его Исполнительный Комитет стал могущественным органом нового государственного аппарата".

Все это верно: Петроградский Совет стал могущественным развратителем и разрушителем страны, руководит и потакая самым низменным вождениям разбушевавшейся революционной черни. Временное правительство фактически никакой власти не имело, а Советы имели решающее влияние на всю жизнь тогдашней России и всецело определяли ее судьбу.

"Временное Правительство, — писал Гучков, один из неудачливых февралюстов, — не располагает никакой реальной властью и его распоряжения осуществляются лишь в тех размерах, как допускает Совет Р. и С. Д., который располагает важнейшими элементами реальной власти, так как войска, железные дороги, почта и телеграф в его руках. Можно прямо сказать, что Вр. правительство существует лишь, пока это допускает Совет Р. и С. Д."

Продолжая эту мысль, можно дальше сказать, что сам Совет существовал и

мог существовать только до тех пор, пока он покорно выполнял все требования и желания революционной черни, что он неукоснительно и делал.

Чернь же эта, движимая самыми грубыми и кровожадными инстинктами, нагло попирала самые простые и основные принципы той же демократии, которую она, якобы, представляла. Демагогия и незаконные с первых же дней революции стали насаждаться в России широкой рукой, а почин в этом деле принадлежал никому другому, как Керенскому.

Как бы в подтверждение этого, Владас Станка, в своей статье приводит эпизод совершенно произвольного и незаконного (Керенский-то, как присяжный поверенный, должен был понимать это) ареста самим Керенским царского министра юстиции Щегловитова. Этот первый арест повлек за собой бесконечное число таких же, совершенно произвольных и незаконных арестов, начавшихся с благословения и по почину Совета рабочих и др. депутатов. Этот арест, основанный на низменном чувстве злобы и классовой ненависти, открыл собой ту мрачную страницу русской жизни, которая длится и по сей день и которая отмечена совершенным пренебрежением и презрением к человеческой личности и циничным попранием самых элементарных прав человека. Почему, в самом деле, и на каких законных основаниях держались в заключении члены царского правительства, почему в таком заточении держался заслуженный генерал Иванов и другие, почему в угоду "низов" была подготовлена бесчеловечная расправа с Царской Семьей и другими членами императорского дома, почему были закрыты все правые газеты и совершено множество самых явных незаконных и гнусных насилий?

Да потому, что в те дни над Временным правительством довлела "двухтысячная толпа властного и буйного перманентного митинга", который именовался Советом рабочих и солдатских депутатов и который готовил Россию к пришествию большевизма.

Именно от Петроградского Совета идет прямая линия к тем советам, которые большевики выдвигали, как единственных носителей народной воли и государственной власти. "Вся власть советам!" — вот, каков был их демагогический клич чуть ли не с первого дня революции.

Владас Станка это прекрасно понимает и не скрывает. Он пишет: "...хорошо это или плохо, но вся громадная Россия вот уже полстолетия носит название "Советской", и название это прямо и непосредственно восходит к Совету, созданному в Таврическом дворце в хаосе и смятении 27-го февраля..."

Не ясно ли после сказанного, в какой момент родилась советчина? Часто говорят о том, что "Октябрь" явился следствием и естественным продолжением "Февраля". Это верно, но не совсем. "Октябрь" родился в феврале, в самый первый день революции. Именно тогда на русской земле появился первый росток той самой советчины, которая и по сей день искажает облик России. Советская власть является родным детенцем того самого "буйного и перманентного митинга", в создании коего принял самое живое участие Керенский, на который он все время оглядывался и по указке коего "управлял" Россией.

Г. Месняев

СЪЕЗД

"ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА"

25-27 марта с. г. состоялся в Брюсселе трехдневный съезд "Православного Дела" под председательством архиепископа Антония Женевского и Западно-Европейского, протекавший в благожелательной и строго деловой обстановке.

25-го марта после литургии в церкви Воскресения Христова начались заседания в Школьном доме Св. Князя Владимира, где трудами благочестивых русских прихожанок столовались все три дня участники съезда, размещенные на жительство в русских семьях.

Первое заседание было посвящено докладу архиепископа Антония о Гонениях на православие на Руси, возрастающем сопротивлении населения не только против гонений со стороны богочерческой власти, но и предательского поведения многих недостойных иерархов Московской Патриархии и о деятельности Готаенной Церкви. Доклад, заслушанный при закрытых дверях, имел по преимуществу информационный характер и закончился перечислением выпадающих на долю "Православного Дела" задач. В прениях по докладу приняли участие о. о. Игорь Троянов, Александр Трубников, Чадомир Остович, М. В. Рославлев, Мих. Ал. Арцимович, барон Будде, С. В. Гротов, Вл. Н. Котляревский, М. А. Антонова, Ал. Е. Румянцев, К. В. Скворцов, И. А. Гарднер, светл. кн. Вл. Дм. Гслицын.

День закончился всенощной в том же храме.

В воскресенье утром все участники были на Литургии в Храме-Памятнике, где после обедни Владыка с собором местного и приезжего духовенства отслужил молебен о спасении России. Среди молящихся были нач. походной канцелярии Государя Вел. Князя Владимира Кирилловича Н. Э. Вунч, редактор-издатель журнала "Родные Перезвоны" П. П. Анненков и многие другие русские и бельгийцы, близкие к колонии. Днем на заседании были прочтены доклады о. прот. Ал. Трубниковым, И. А. Гарднером и С. В. Гротовым. Вечером состоялось в переполненном помещении школы открытое собрание, на котором председательствовал в присутствии Владыки о. Игорь Троянов. Доклады о задачах "Православного Дела" сделали Л. Н. Филатов и С. В. Гротов. Первый ознакомил присутствовавших с историей основания "Православного Дела" и его деятельностью за первые годы существования, второй говорил о перспективах будущего, о долге русских в рассеянии принять участие в разнообразных видах служения Церкви потаенной и гонимой на родине и отстаивающей свою Истину в свободном мире в трудных условиях рассеяния. После докладов состоялась дружеская беседа съехавшихся из разных стран участников съезда с гостями проживающими в Бельгии.

В понедельник утром обсуждался вопрос о созыве в Женеве в октябре с. г. однодневного "Дня протеста против полудекадных гонений на христианство в России" перед самыми днями советских торжеств врагов веры в Москве. Днем был сделан доклад перомонахом из Леснинской обители под Парижем "Гонения на Церковь и протест против этих гонений по данным советской печати и литературы последних лет", после чего подверглись обсуждению организационные вопросы. Съезд закрылся вечером 27-го марта, поставив перед всеми участниками совершенно точные директивы для будущей деятельности на служение родной Православной Церкви.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор - машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital T. E. 88-8605
(Один квартал от станции субтер-
нео "Пуэйредон" по линии Феде-
рико Лакросе).



ОДРТ

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье, 4-го июня с. г., в 16.30 часов в зале

"CASAL DE CATALUÑA" (Chacabuco 863)

открытие ВОСЬМОГО сезона

пьесой А. Н. ОСТРОВСКОГО

„БЕСПРИДАННИЦА“

в постановке режиссера А. М. ЛУЧИНСКОГО

Участвуют:

г-жи: М. Павлова, М. Покровская, М. Ростовская.

г-да: Ю. Губарев, В. Иванов, Ф. Колпиков, В. Островский, Н. Седлецкий, В. Трофимов, Ю. Филичев, М. Чурилов.

Суфлер: Б. КАРАМЗИН

Предварительные заказы билетов по тел. 772-6848, 52-7426 и 740-9218.

ПРОСЯТ ПУБЛИКУ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ.

